

从0到6000从1到16 经开区中欧班列(郑州)开行9周年 班列开行突破6000列,构建起16条直达线路

本报讯 九年“奋斗路”,“陆上丝绸之路”越跑越快。从0到6000多,9年来,班列开行突破6000列、货重近400万吨,班列重箱率、回程比例、综合运营能力等6项指标均保持全国前列,郑州成为中东部地区唯一的中欧班列集结中心。

九年“探索路”,合作共赢“朋友圈”越来越大。从1到16,在连点成线、织线成网构建起“7个口岸出入境、16条直达线路”的国际多式联运集疏运网络,业务网络遍布欧盟、中亚、俄罗斯及亚太地区30多个国家130多个城市。

“从网上订舱到‘门到门’提货,从管理一个集装箱到查询每一个包裹,一切都是数字化。”在郑州国际陆港班列综合服务中心大厅,郑州国际陆港开发建设有限公司副总经理康岩指着班列运行监控图上一个个跳动的“小火车”和一辆辆流动的集装箱卡车,脸上露出笑容:“咱河南在全国已打造出数字班列、恒温班列和运贸一体化等优势特色名片。”

从中欧班列(郑州)到中欧班列(中豫号),改变的是名字,不变的是奔跑。今年以来,河南“陆上丝绸之路”建设再启新征程。为推动全省国际陆港集成联动和中欧班列扩量提质发展,河南省中欧班列统一命名“中欧班列(中豫号)”,由河南中豫国际港务集团整合陆港资源、统筹班列开行、发展枢纽经济和推进高水平开放向着更高层次全面展开。

“开放的层次和高度决定发展的质量和水平。”河南中豫国际港务集团相关负责人表示,作为全省对外开放战略平台,企业将聚焦服务优势再造、制度型开放战略,整合全省资源资产,促进班列开行布网连链、攥指成拳,进一步巩固枢纽、拓展网络,做强和拓展“四路协同”产业链、供应链经济,积极推动交通区位优势向枢纽经济优势转变,在打造内陆开放高地和参与服务“一带一路”建设中发挥更大作用。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图



聚焦项目建设 提升园区品质

本报讯 为全力推进园区道路工程、生态绿化工程建设,推动项目建设提质增效,提升园区品质,7月19日上午,郑州国际物流园区建设环保局局长刘磊带领郑物建投公司主要负责人及其他相关人员,到管委会重点推进的项目建设施工现场召开推进会。

刘磊一行先后来到康达路、中心公园、博泰汽车公园等工程施工现场,察看工程施工进度,了解施工计划,并就工程红线内存在的附属物清除问题,提出解决办法。

最后强调,一是施工单位,要提高政治意识,准确理解园区基础设施工程建设是造福民生、惠及企业和群众的大事、要事,是打造优良的营商环境的重要基础;二是华丰要高度重视,积极推进道路红线范围内的征迁问题,尽快解决,以保证工

程的顺利推进,尽早为其提供顺畅的交通环境;三是郑物建投公司、施工单位、监理单位,要在保证工程质量的前提下加快工程建设速度,加快关键节点的打通,完善园区形象;四是博泰汽车公园项目单位,要合理安排施工计划,对需要备料的工程要提前安排,以尽快投入使用,盘活企业。

记者 王赛华

经开区在郑州市幼儿园三项活动比赛中获得佳绩

本报讯 为进一步提升全区幼儿园教师业务素养,近日,经开区教体局组织开展全区幼儿园教师幼儿行为观察与分析、实录型游戏活动案例和亲子游戏活动案例三项活动比赛。全区幼儿园在17项活动中脱颖而出,经开区第一幼儿园、经开区实验幼儿园、经开区九龙幼儿园、经开区祥云幼儿园、经开区吉噜噜幼儿园代表经开区参加郑州市比赛。

经郑州市专家严格评审,经开区幼儿园教师在三项活动比赛中成绩显著,共获得郑州市奖项15项,其中一等奖8项、二等奖6项、三等奖1项。其中8项市级一等奖被郑州市推荐参加河南省三项活动比赛。

据悉,经开区教体局民办教育发展中心以三项活动为契机,尊重幼儿发展的个体差异,遵循幼儿学习方式和特点,重视幼儿学习品质,教师以幼儿直接经验为基础,珍视游戏和生活的独特价值,通过直接感知、实际操作、亲身体验,让孩子获得认知,同时在活动中培养幼儿积极主动、认真专注、不怕困难、敢于探究尝试、乐于想象创造等良好学习品质。

下一步,经开区教体局将以此场比赛为契机,树立科学保教理念,借鉴学习,同研共进,不断提升学前教育专业素养,以多形式、多途径指导幼儿园和家庭实施科学的保育和教育,促进幼儿身心全面和谐发展,进一步助推经开区高质量、高水平、高品质学前教育均衡发展。

记者 王赛华

学习宣传践行条例 做文明有礼郑州人

本报讯 在《郑州市文明行为促进条例》颁布实施4周年之际,为持续学习宣传践行“条例”,引导市民群众提升文明素养,规范文明乘车,培育和践行社会主义核心价值观,7月21日上午,郑州公交徐亚平志愿服务队开展“学习宣传践行条例 做文明有礼郑州人”主题实践活动。

志愿者们会在会展中心919调度室周边向来往的群众发放《郑州市文明行为促进条例》宣传彩页,并对文明行为规范、文明行为常识一一进行讲解,号召大家从自身做起,从小事做起。正在会展中心游玩的赵女士表示:“志愿者制作的宣传文明条例的彩页通俗易懂,我一定做文明行为的传播者,从自己做起、从现在做起、从点滴做起,让文明新风在自己身边大放异彩,自己一定会争做文明有礼的郑州人。”

26路党员车长张凯表示要将文明行为落实到实际行动中,充分发挥示范作用,做文明行为的践行者和传



播者,自己会通过微博、微信、抖音等方式,向家人亲属、朋友、左邻右舍宣传条例,使条例深入人心。

美丽会展中心是郑州的一张名片,志愿者通过向过往群众发放《郑州市文明行为促进条例》宣传页,提醒大家文明驾驶、文明行走、文明礼让,自觉审视自己在日常工作、生活中的行为习惯,着力提升自身公共文

明素养的同时勇于监督不文明现象,敢于纠正不文明行为,对破坏环境卫生、损坏公共设施、浪费公共资源、违反社会公德的现象和行为进行劝阻、制止、举报,共同维护我们的美丽家园。志愿者以实际行动弘扬社会正能量,推动社会文明进步。

记者 王赛华
经开时报 李洪永 文/图